

24小时“刷脸”进站!可吹吹空调歇歇脚

永州首家智慧驿站上线,户外劳动者有了温馨港湾 全省多地上新智能化工会驿站



户外劳动者在驿站内休息时看报。 曹慧瓔 摄



扫码看视频

三湘都市报9月8日讯 “通过人脸识别便可解锁开门、进站休息,真正实现24小时为户外劳动者提供服务。”9月8日,记者从永州市总工会获悉,该市首家智慧驿站上线,驿站内空调、沙发、微波炉、饮水机、药箱、图书角和充电器等便民设施一应俱全,为户外劳动者提供了温馨的休憩之地。

户外工作者24小时可“刷脸”进入驿站

正是天气炎热的时候,在永州市滨江公园工会驿站,几名环卫工人陆续来到门前扫脸进入,在驿站内稍作休息。驿站内配备了免费wifi、饮水机、微波炉、冰箱、充电宝、急救药箱、阅读书架等,充分体现了“站小关爱大”。

这是永州市首家云值守智慧驿站,刷新了户外劳动者的进“站”体验,确保开放“不打烊”、服务“不断电”、管理“云值守”。

为进一步改善传统驿站在人工管理、服务时间、服务效率等方面的局限性,永州市总工会积极推进驿站智能化升级改造,在原有24小时不打烊的便民服务功能上,新增“云值守”管理功能,在人脸识别门禁、人流检测、远程开门等智慧管理功能的基础上,新增了智能识别、智能监控、智能消防、智能报警等功能。

“优势是24小时‘云值守’智慧管理,户外劳动者如在驿站出现紧急突发事件还可自动识别并报警救援,驿站利用更安全、更高效,同时大量节约人工管理成本。”永州市总工会权益保障部相关人员介绍。

全省多地“上新”智能化工会驿站

今年以来,全省各地加快推进智能化工会驿站建设,将逐步在各市州投入使用。

3月2日,长沙市开福区首家24小时工会驿站在芙蓉北路街道江湾社区开放。目前,长沙市共有50家工会智慧驿站。

9月3日,湘潭市总工会在湘潭市岳塘区华隆步步高站工会驿站正式揭牌启用,这也是岳塘区打造的首家24小时智能化驿站。户外劳动者通过手机扫码便可解锁开门、进站休息。

新晃侗族自治县首家智能化工会驿站目前已正式对外开放,除了可以实现喝水、歇脚、纳凉等基础功能,还实现阅读视听、交流谈心、心理健康辅导、普法维权服务等,人脸识别、远程开门、监控无死角覆盖等智能化手段加持,为辖区内60%新业态和户外劳动者提供8小时以外的延时服务。

“截至今年6月底,已完成智能化驿站建设230个。”9月8日,记者从湖南省总工会获悉,目前全省工会驿站已经有5000余家。接下来会陆续升级智能化工会驿站,确保工会服务24小时不打烊。

■文/视频 全媒体记者 王智芳 通讯员 廖为

邻居私改入户门,业主可以此拒交物业费吗



扫码看视频

三湘都市报9月8日讯 隔壁邻居私改了入户门,自己出入不便,衡阳人杨某把邻居投诉到物业,没想到物业迟迟没有解决,杨某认为物业不作为,拒绝交物业费。多年没收到物业费后,物业公司把杨某起诉到了法院。今日,记者从衡阳市雁峰区法院了解到,该院审理了这起物业纠纷,法院酌情扣减物业公司10%的物业费,杨某按原物业费的90%缴纳。

“反映了很多次都没解决,就是物业不作为。”

2016年,杨某发现正在装修的邻居私自将入户门改为外开,不仅妨碍了消防通道,还影响了杨某一家正常通行。杨某多次向物业公司反映情况,要求邻居将入户门恢复原样,但多次投诉均无果。

杨某认为物业公司应对此事负责,选择用拒绝缴纳物业费的方式抗议。此后几年,物业公司多次向杨某催缴物业费未果,物业公司把杨某起诉到法院。

法院经审理认为,物业公司作为服务企业,对业主的违规行为并无强制执法权。杨某应通过法律途径维护自身权利,而不应拒绝缴纳物业费。同时,物业公司在服务中存在对他人破坏房屋建筑公共部分的行为监督不到位、对业主反映问题反馈不及时等问题,法院酌情扣减物业公司10%的物业费,对物业公司要求杨某缴纳物业费的诉请,法院部分予以支持。判决后,双方均服判息诉。

■文/视频 全媒体记者 魏灿 通讯员 蒋倩



温暖在您身边

抢收稻谷突遇大雨 一群学生跑过来了

网友:这是中国少年郎的样子



扫码看视频

三湘都市报9月8日讯 9月4日,湖南衡阳,一段高中体育生在户外体能训练时遇大雨,帮助农户奶奶收稻谷的视频火了,网友们纷纷点赞,“这才是中国少年郎的样子”“勿以善小而不为,这一幕太有爱了”。

视频中,大雨突降,老人晾晒在道路上的稻谷收不完,户外体训路过的一群孩子自发组织,分工合作帮忙抢收,有的拿工具,没工具的用手捧,稻谷很快就收好了。9月8日,记者联系上带队的体育老师杨礼庆,他说:“那一瞬间被感动到了,虽然孩子们偶尔有点调皮,本性特别善良。”

9月4日下午,衡阳祁东归阳成章高级中学的杨礼庆带着高二年级体育特长专业队30余名学生,进行开学后的第一次校外体能训练,全程5公里赛跑。

队伍训练到一半时,天空突然下起大雨,恰巧遇到了几位上了年纪的农户奶奶,手忙脚乱地在收晒着的稻谷。

雨下得又急又快,队伍在继续前行十几米后,杨礼庆喊停想提前结束训练,问道“我们刚刚路过,是不是有几位老人在收稻谷……”没等他把话讲完,学生们立马心领神会,掉头返回。

“奶奶,我们来帮您收稻谷啦!”学生们齐刷刷冲上前,从旁边农户家借来工具,有的拿袋子,有的拿扫帚,没有工具的就用双手捧。杨礼庆说:“孩子们很有默契,三五人组一个小队,扫拢、装袋、打包,不到20分钟就将所有稻谷都收好了。”

稻谷收完,几位农户奶奶望着跟孙子一般大的孩子们,脸上挂着笑,不停地说着“谢谢”。杨礼庆表示,“那一刻被孩子们的热情和善良打动,能在被需要的时候站出来,每个人都闪闪发光。”

“拍摄视频本来是想给家长们看,分数不是衡量孩子的唯一标准,结果却意外在网上火了。”杨礼庆告诉记者,“仔细翻看每一条网友评论,让我明白了教育意义的真正所在,感谢学生们也给我上了一课。”

■文/视频 全媒体见习记者 刘文



体育生们给农户奶奶抢收晾晒稻谷。受访者供图